



РЯЗАНЬ — ГОРОД ДЕСАНТНИКОВ

Поступить в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище было значительно труднее, чем в СВУ. Суворовских училищ было восемь в СССР, а воздушно-десантное — одно. Да еще такое! Аналогов РВВДКУ не было ни в одной армии мира. Это бренд советской и российской армии. Когда Женя поехал поступать в Рязань, Любовь Федоровна не верила в удачу. И вдруг — сын выдержал огромный конкурс!

Теперь мама жила от письма к письму сына. *«Сегодня ночной прыжок с парашютом. Время есть, пишу вам о своей жизни. Учиться в военном училище, конечно, тяжело, но я буду стараться»*, — обещал сын-первокурсник. Он и старался. В первый каникулярный отпуск приехал крепкий, подтянутый курсант, но все такой же милый, родной, любимый ее сын.

Сегодня курсантские годы Жени Любовь Федоровна вспоминает как счастливое время надежды. В 1987 году Евгений окончил военное училище. В недоброе время он стал офицером. Еще не окончилась афганская война, а в Советском Союзе уже поднимал голову национализм и сепаратизм. Скоро прольется первая кровь и начнется нескончаемая череда межнациональных конфликтов, которые придут и на Северный Кавказ.

РУССКИЙ ОФИЦЕР И ЛИТОВСКАЯ КРАСАВИЦА

В литовском Каунасе, куда Евгений попадет по распределению, он пройдет не только офицерское становление. Здесь он познакомится с красивой литовской девушкой Юрате, которая станет его судьбой. В любви межна-

циональных конфликтов не бывает. Родители Юрате примут русского офицера, хотя в Литве нарастали антироссийские настроения. «Он непьющий, порядочный и серьезный человек», — мудро рассудили они и не стали мешать счастью дочери.

Юрате Ионовна сегодня вспоминает те годы с нежностью и грустью: «Когда любишь человека, не важно, какой он национальности. Мы были молоды и счастливы. Мне исполнилось 17 лет, Евгению — 25. Женя красиво ухаживал, отличался начитанностью. В Каунасе мы, наверное, обошли все рестораны и кафе. В круг его друзей входили образованные и интеллигентные люди.

Став женой Евгения, я не только не разочаровалась, но увидела в нем еще больше замечательных человеческих качеств. Он с нежностью относился к дочке. Возвращаясь со службы, всегда читал ей сказку, нянчился с ребенком. Несмотря на его строгость, солдаты любили его за справедливость и профессионализм. Евгений был настоящим русским офицером».

НИКТО КРОМЕ НАС

Человеческое счастье хрупко. Приблизился декабрь 1994 года, который откроет драматическую страницу в новейшей российской истории. Бандитский беспредел в мятежной Чечне принял настолько масштабный и агрессивный характер, что остановить его могла только военная сила.

Первые новороссийские десантники под командованием заместителя командира дивизии полковника Александра Протченко прибыли в Грозный 13 января 1995 года, участвовали в тяжелых боях по освобождению города